ANKNHBI

[ oMmornormnyeckun pag, nonyyeHue,
CBOMCTBA U NPUMEHEHNE



sp — Nudpnauzaunun

rudpugusauus
{(Z2s + 2p,)-A0

rutpuaHele Z2sp—A0 HeruSpuaHele

MNPOCTPESHCTEEHHOE PAacnoADMKEHUE a T 0 M H bl X opGuTtadeld




MOAEAN MOAEKYA, COAEPXANMMX ATOMBEI
B sp-TMBPUAN3OBAHHOM COCTO9HUU

Auetudaen HC=CH

Macwradhias Mogeds lapocTepxHesas AToMHO—-opOuTadbHas
{nodycpepudeckss’ MOgedb Mogdedb




[oMmoniormyeckni psa aueTuneHoBbIX

C H, ., - ankaHbl

CH, - meTaH

CH3 — CH3 — 9TaH

CH, — CH, — CH, — nponaH

CH,—-CH, - CH, — CH, — byTaH.

HC=C-CH.CH, D

B MOJieKyJlaX KOTOPbIX nMeeTcCs

0 YrneBogopoabl ¢ o6uien chopmynom CnHZn_Z,

OAHa TpOﬁHaﬂ CBA3b Ha3bIiBalOTCA



HomeHknaTtypa ankuMHoB

0 Cyddukc —aH 3ameHseM Ha =MH
0 [naBHas uenb yrnepogHblX aTOMOB AOSMKHA BKOYaTb TPOMHYIO CBA3b

g

CH3—CEC—CH—® a) CHEC-(I:H_CH";
3
€ cH, CH,
(6 0) CH=C—CH,-CH.,—CH,;
CH3 i i C

B) CH,—C=C—CH,-CH,;

-METUJ1 TeKCUH -

CH,

a)3-meTunobyTUH — 1 I
6)rexcuH — 1 r)-CH.~C=C—=C—CH.:
B) NeHTUn — 2 ‘ I '
r)4,4 — AUMETUNNEeHTUH — 2

CH,




13omMepusa anknHoB

0 K3omepus NonoxeHns ABONHON CBA3M
0 Wsomepus uenu
0 MexkrnaccoBasi UsoMmepus

C,H; (2 nsomepa)
HC=C-CH,-CH, CH,-C=C-CH,
OyTUH — 1 ByTUH - 2

C_H, (3 n3omepa)

HCiC—CHZ-CHz—CH3 HC=C-CH-CH,
- lcH,
NEeHTUH - 1 3 — MeTunoyTnH — 1

H2C=CH—CH=CH—CH3
neHTagueH -1,3



dPusanyeckme cBomcTBa

[1noxo pacTBopuMbI B BOAeE
C,no C, —rasbl

C5 no C15 — XNOKOCTU

C1 s U T.4. - TBEpAble BELleCcTBa



XnmMmmyeckme cBomcTaea

peakunn rnpmncoeanHeHun4d

ludpupoesaHue

OCYLLECTBSIAETCA NPWU HarpeBaHuUm ¢ TEMU XXe MeTansiM4eckumm
kaTanusatopamu (Ni, Pd nnu Pt), yto 1 B cny4yae ankeHoB, HO C MEHbLLUEN
CKOPOCTLHO.

CH3 _%@2 =

CH=CH-CH,—CH,—CH, +H, =

anozeHupoeaHue.

AnKnHbl obecuBevnBatoT OPOMHYI0 BoAy (KavyecTBeHHaAA peakumst Ha TPOUHYHO
cBs3b). Peakumsa ranoreHnpoBaHMa ankuHOB NpoTekaeT MeaneHHee, Yem
ankeHoB.

HC=C - CH,—CH, +Br , —

CH, —C=CH + CL,=



NMpasuno B.B.MapkoBHuKoBa:

l'udpozanozeHuposaHue.

Obpasytouwmeca npoayKkTel onpegensaTcs npasmrioMm MapkoBHUKOBaA.

CH, -C=CH + HBr —

CH, —CBr=CH, + HBr —




lNuopamauyus (peakunsa Kydeposa).

[MpncoeanHeHne Boabl OCYLLECTBAAETCS B NPUCYTCTBUM cyrnbdara pTyTu. ATy
peakuuo oTkpb 1 nccnegosan B 1881 rogy M.ILKy4yepos.

[MpucoeanHeHmne Boabl MAET No npasuny MapkoBHUKOBA, 0Opa3yoLLMNCA NPpU 3TOM
HEeYCTONYMBbIN CNUPT C MMAOPOKCUITbHOW rpynnon Npu ABOMHOW CBA3M (Tak
Ha3blBaeMbIN - EHOJ) n3oMepusyeTcs B bonee ctabunbHoe kKapboHUIbHOE
COeIMHEHWE - KETOH.

; HgSO,
C,H.—C=CH+H-OH — C,H, —C-CH,
H, SO,

]
O

B cny4ae rmgpataumm cobCcTBEHHO auleTUIIeHa KOHEYHbIM NPOAYKTOM SIBMSETCS
YKCYCHbIN anbaerna.
HgSO4

HC=CH +H, 0 —— CH, — CH=0

10



opeHue
- [lonnHoe okucrneHue

2CH= CH + 40, —CO, + 2H, O + 3C|

Tak Kak MHOro yrriepoga B Mosiekynax ankMHOB, OHU FOPSAT KONTSALLUM MiaMeHeM.
[Mpu BOyBaHUM KUcnopopaa - ceetarcs, t = 2500°C.

2C,H, +50, —4CO, +2H, 0 +Q

- HenonHoe okucneHue

B npucytctBun nepmaHraHaTa Kanus aueTusieH Jierko OKUCNsSeTcd B 40
LlaBeneBou KucnoTobl (obecBedrBaHme pactesopa KMnO, ABnseTca ka4ecTBeHHOM
peakumen Ha Hanmyine TPoOMHOM CBA3N).

3C, H, +8KMnO, + 4H, O — 3HOOC-COOH + +8Mn0O,, + 8KOH
LLlaBeneBas K-Ta
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lMonumepu3ayusi.

AnNKNHbI BBUAOY HalMN4yn4 TpOI7|HOI7I CBA3U CKITOHHbI K peaKkunam nornmmepumn3aunu,
KOTOPblE MOTYT MNMpoOTEKaTb B HECKOJIbKNX HAMNpaBJ1€HUAX:

a) [Nog Bo3gencTBMEM KOMMSIEKCHBIX COSEN Mean npoucxoauT
AnMepusaumusa 1 fiIMHeuHasa TpumMmepusauusa aleTureHa.

kat
HC=CH + HC=CH —CH, =CH-C=CH
BUHUMaLUETUNeH
kat

CH, =CH-C=CH + HC=CH —CH, =CH-C=C-CH=CH,
6) Tpumepusauuma (ons aueTmneHa)

Cakr.,t

3CH=CH — C, H, (beH3on) gk

HC
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Ocoboe CBOMCTBO aLEeTUNeHa — peakunsi 3amMmeLleHns

HC=CH + Ag,0 = AgC=CAg| + H,0

aMMMWaYHbIN p-p aueTunmHmng cepebpa
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[lony4yeHne anknHoB

[MonyyeHne anknHos.

1.BblcokoTemMnepaTypHbIN KPEKUHI MeTaHa.

20H4—3-2HC =CHt3H,

2.'maponuns kapbuaa kanbuusg

aC,+2H,0 — HCZHC+Ca(OH)
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[lpumeHeHne ankmnHoB




